

Е раеëар Аëаëè еòà Ñàì áíî àè÷à Çааëî í÷áíëî

22 ноября 2001 года исполняется 60 лет доктору медицинских наук, заведующему кафедрой внутренних болезней № 5 Российского государственного медико-стоматологического университета, заслуженному деятелю науки РФ, профессору, Владимиру Семеновичу Задионченко.

В 1964 году Владимир Семенович закончил лечебный факультет II Московского медицинского института им. Н.И.Пирогова. С 1964 по 1968 год В.С.Задионченко — младший научный сотрудник проблемной кардиологической лаборатории под руководством академика РАМН П.Е.Лукомского. В 1968 году он защитил кандидатскую диссертацию, посвященную проблеме коррекции нарушений липидного обмена у кардиологических больных и стал родоначальником направления изучения и терапии дислипидемий в кардиологии. С 1968 по 1972 гг. Владимир Семенович — ассистент кафедры госпитальной терапии II Московского медицинского института им. Н.И.Пирогова. В 1972 году - на конкурсной основе - избран доцентом кафедры госпитальной терапии ММСИ им. Н.А.Семашко. В 1982 году В.С.Задионченко защитил докторскую диссертацию «Многофакторный анализ физической работоспособности и ее медикаментозная коррекция при хронической ишемической болезни сердца». В 1985 году им была организована кафедра внутренних болезней №5 (поликлиническая терапия), вторая в СССР кафедра такой специализации. За 16 лет существования кафедра выросла в хорошо организованный научно-исследовательский и педагогический коллектив, имеющий высокий рейтинг в университете. Из клиники В.С.Задионченко вышло много учеников, которые впоследствии возглавили кафедры университета, клиники, стали организаторами здравоохранения.

В деятельности В.С.Задионченко гармонично сочетаются качества великолепного клинициста и талантливого ученого. Его многолетний клинический опыт отражен в более чем 300 публикациях, он автор 5 изобретений. Владимиром Семеновичем опубликовано 11 монографий, в том числе «Лечение терапевтических больных в поликлинике», «Поликлиническая гастроэнтерология», «Фармакотерапия заболеваний желудочно-кишечного тракта», глава в книге «Профилактика стресса и его последствий». Неоднократные выступления с докладами на конференциях и конгрессах принесли ему заслуженное признание в научных и академических кругах.

Под руководством Владимира Семеновича защищены 3 докторские и 21 кандидатская диссертации.

Широкий диапазон профессиональных интересов В.С.Задионченко — он охватывает не только основные направления кардиологии, но и смежные области. Характерной чертой его научной деятельности можно назвать способность



сделать правильный выбор стратегического направления научного исследования.

Под руководством Владимира Семеновича развиваются такие направления, как лечение острого коронарного синдрома, новые подходы к лечению и профилактике артериальной гипертонии, разработка новых методов оценки эффективности лекарственных препаратов в кардиологии, проблемы лечения терапевтических больных в поликлинике, диагностика и лечение хронической сердечной недостаточности. В клинике Владимира Семеновича активно внедряются новые методы диагностики и

оценки эффективности терапии (микроциркуляция, гемостаз, реология, эндотелиальная дисфункция и т.д.). В последние годы Владимир Семенович особое внимание уделяет проблемам смежных специальностей. Так, в его клинике завершён комплекс научных исследований, посвящённых проблеме кардиологических проявлений у больных с хроническими обструктивными болезнями лёгких. Целый ряд работ выполняется в тесном сотрудничестве с психиатрами, невропатологами, эндокринологами, офтальмологами и гинекологами.

В последние годы особое внимание В.С.Задионченко уделяет становлению и развитию в России семейной медицины, — в 2000 году на кафедре им организован курс врача общей практики.

Значительную часть своего времени Владимир Семенович отдаёт педагогической работе. Его блестящие лекции по проблемам внутренней медицины, врачебные и студенческие конференции, на которых, в свете конкретных клинических ситуаций, обсуждаются самые острые вопросы диагностики и лечения, снискали уважение коллег и учеников. Тщательно подготовленные им выступления, доклады отличаются высоким профессионализмом и мастерством подачи материала.

Большое внимание профессор В.С.Задионченко уделяет популяризации медицинских знаний, часто выступая в средствах массовой информации с проблемными статьями, интервью, ответами на вопросы по актуальным вопросам современной медицины.

С 1987 по 1991 гг. В.С.Задионченко — главный терапевт 4-го Главного управления МЗ РФ, а с 1991 года по настоящее время — заместитель главного терапевта и научный руководитель по кардиологии медицинского центра Управления делами Президента Российской Федерации.

Владимир Семенович активно занимается организационно-методической работой, с 1982 года по настоящее время являясь Ученым секретарем РГМСУ, членом экспертного Совета ВАК по терапевтическим специальностям. В течение многих лет Владимир Семенович — член комиссии по сердечно-сосудистым препаратам фармкомитета

Российской Федерации, член правления Всероссийского общества по клинической фармакологии и фармакотерапии. Под его руководством вышел целый ряд методических пособий и книг по проблемам организации учебного процесса в медицинских Вузах и их аккредитации. В.С.Задюченко — член редколлегии «Российского кардиологического журнала», журналов «Паллиативная медицина» и «Сердечная недостаточность».

В 1997 году В.С.Задюченко присвоено звание заслу-

женного деятеля науки Российской Федерации.

Встречая 60-летие, Владимир Семенович полон сил, энергии, творческих и научных планов. Коллектив Российского государственного медико-стоматологического университета, кафедры внутренних болезней №5, редакционная коллегия «Российского кардиологического журнала», друзья, коллеги и ученики поздравляют Владимира Семеновича с замечательным юбилеем и от всей души желают ему здоровья, творческого долголетия и дальнейших успехов.